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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ МОТИВАЦІЇ СПІВРОБІТНИКІВ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Кучмійова Тетяна Сергіївна, 

к.е.н., доцент, 

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв 

Пешкова Богдана Романівна,  

студентка факультету менеджменту, 

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв  

 

Сучасний світ вимагає інноваційних підходів до мотивації, однак вони 

часто стикаються з викликом адаптації до різних потреб та очікувань 

працівників, що може ускладнювати створення ефективних програм. 

Ігнорування індивідуальних особливостей і мотиваційних чинників 

співробітників може призвести до невдач у реалізації нових підходів. Також 

відсутність чітких критеріїв оцінки результативності інноваційних програм 

ускладнює визначення їхнього впливу на продуктивність і рівень 

задоволеності працівників. Щоб досягти успіху, організаціям важливо 

поєднувати індивідуальний підхід із методами, які дозволяють об'єктивно 

виміряти ефективність програм, враховуючи як особисті, так і колективні 

цілі. 

Саме на цьому акцентує увагу Прохоровська С.А., наголошуючи на 

необхідності постійного вдосконалення методів мотивації персоналу. На її 

думку, це не лише сприяє підвищенню ефективності та 

конкурентоспроможності підприємств, а й дозволяє залучити 

висококваліфікованих фахівців і підвищити лояльність працівників, що є 

важливим для досягнення стратегічних цілей [3]. 

Наукові результати Леськової С. демонструють необхідність застосування 

нематеріальної мотивації для підтримки високої конкурентоспроможності 

підприємства. Автор підкреслює важливість надання працівникам автономії, 

визнання їх заслуг, організації можливостей для віддаленої роботи та 

кар'єрного розвитку, що позитивно впливає на динаміку команди, якість 

продукту та імідж роботодавця [2]. 

Дослідження, проведені Кушніруком В. С. та Голінеєм В. Я., свідчать про 

те, що результативність роботи залежить як від професійних навичок, так і 

від сукупності мотиваційних факторів, серед яких важливими є матеріальні 

та нематеріальні винагороди, а також доброзичливий соціальний клімат в 

колективі [1]. Автори підкреслюють, що всі ці фактори відіграють ключову 

роль у створенні позитивного ставлення працівників до своєї роботи й 

організації. 

З огляду на це, в сучасному динамічному бізнес-середовищі традиційні 

підходи до мотивації персоналу вже не можуть забезпечити ефективне 
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управління та розвиток людських ресурсів. Інноваційні методи мотивації 

стають ключовим інструментом для залучення, утримання та розвитку 

талановитих співробітників, створення конкурентоспроможної команди, 

здатної адаптуватися до постійних змін та викликів сучасного ринку. 

Сучасні компанії усвідомлюють, що мотивація співробітників виходить 

далеко за межі фінансових винагород. Молоде покоління працівників цінує 

можливості особистісного та професійного розвитку, самореалізації, впливу 

на прийняття рішень та створення комфортного робочого середовища. 

Інноваційні підходи до мотивації передбачають комплексний, 

індивідуалізований підхід, який враховує унікальні потреби, цілі та амбіції 

кожного співробітника.  

В умовах глобальної нестабільності, яку принесли пандемія COVID-19 і 

війна в Україні, мотивація працівників зазнала значних змін. Дослідження 

проблематики мотивації персоналу під час воєнного стану дає змогу зробити 

висновок, що воєнний стан має серйозний вплив на населення країни. Війна 

впливає на всі аспекти діяльності держави, а отже, і на її населення. Та 

більше, така криза впливає на кожну окрему особистість. 

Перспективне дослідження посттравматичного стресового розладу та 

депресії після травми, проведене першим відділенням психіатрії 

університетської лікарні Хадасса (Єрусалим, Ізраїль), встановило, що під час 

війни реакція психіки людини може набувати різних форм – від тимчасового 

й помірного стресу до серйозних психічних травм, що мають негативний 

вплив на здоров’я. Серед наслідків можна виділити депресію, зловживання 

психотропними речовинами та посттравматичний стресовий розлад (ПТСР) 

[4]. Відповідні психічні розлади є комплексними та мають негативний вплив 

на загальний стан людини. 

Економічна нестабільність та страх втрати роботи. Суттєво впливає на 

мотивацію економічний стан держави. В умовах загальної рецесії, 

працівники втрачають впевненість у майбутньому, що послаблює їхню 

зацікавленість у довгостроковій роботі та професійному розвитку. На 

трудову мотивацію особливо впливають стимули, такі як система 

економічних нормативів і пільг, рівень заробітної плати та справедливість 

розподілу доходів. Якщо такі чинники важливі для мотивації персоналу 

загалом, то в умовах воєнної економічної кризи їхнє значення суттєво 

зростає. Ще один чинник, який слід врахувати, – недостатня підтримка з боку 

керівників. У віддалених умовах менеджери не завжди здатні повністю 

контролювати процеси та своєчасно реагувати на зміни настроїв серед 

працівників. Рідкісні зустрічі та обмежена комунікація знижують рівень 

довіри між керівництвом і підлеглими, що призводить до відчуття 

відчуженості і зниження мотивації [1]. 

Суттєвим інструментом мотивації є інвестування у розвиток особистих 
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навичок та талантів працівників. Компанії, які надають можливості для 

навчання, закордонних стажувань, підвищення кваліфікації, створюють 

середовище безперервного професійного зростання. Це не лише підвищує 

компетентність співробітників, але й формує у них відчуття цінності та 

турботи з боку роботодавця [3]. Сучасні організації, такі як Deloitte, 

впроваджують програми благополуччя, що включають підтримку 

ментального здоров’я, тренінги зі стрес-менеджменту і доступ до 

психологічних консультацій. Це сприяє зниженню рівня емоційного 

вигорання, а також підвищує продуктивність.  

Провідні світові компанії, такі як Google та Apple, демонструють 

унікальні підходи до мотивації. Вони пропонують не лише конкурентну 

заробітну плату, але й широкий спектр додаткових благ: від медичного 

обслуговування та фітнес-центрів до дитячих садків та перукарень на 

території офісу. Гнучкий графік роботи, можливість віддаленої роботи, 

модульна система компенсації вільним часом стають стандартом для 

інноваційних компаній [5]. 

Важливою тенденцією є впровадження гейміфікації – використання 

ігрових механік для підвищення мотивації та залучення співробітників. 

Створення систем нарахування балів, визначення рейтингів, проведення 

внутрішньокорпоративних змагань перетворює робочий процес на 

захоплюючу гру з чіткими правилами та винагородами [4]. Гейміфікація 

стала популярною серед сучасних компаній, як, наприклад, Duolingo, де 

система рейтингу, нагород і змагань стимулює залученість працівників і 

створює здорову конкуренцію. Це не лише підвищує продуктивність, але й 

сприяє розвитку команди, забезпечуючи її мотивацію досягати нових цілей. 

У контексті українських реалій впровадження інноваційних методів 

мотивації набуває особливого значення. Вітчизняні компанії, такі як 

Grammarly та Genesis, активно впроваджують міжнародні практики, 

адаптуючи їх до локального контексту [5]. Зокрема, вони фокусуються на 

створенні сильної корпоративної культури, забезпеченні можливостей для 

навчання та розвитку, впровадженні гнучких графіків роботи та системи 

різноманітних бенефітів. 

Особливості мотивації персоналу в умовах війни в Україні 

характеризуються унікальним поєднанням викликів та інноваційних рішень. 

Першочерговим аспектом стала фізична безпека співробітників: компанії 

інвестують у створення укриттів, забезпечують спеціальним обладнанням для 

роботи під час відключень електроенергії (павербанки, старлінки), формують 

запаси води та продуктів харчування в офісах. Наприклад, компанія EPAM 

Systems обладнала всі свої офіси генераторами та створила спеціальні 

кімнати відпочинку, де співробітники можуть перечекати повітряну тривогу, 

не припиняючи роботу. 
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Матеріальна мотивація також трансформувалася відповідно до воєнних 

реалій. Компанії впровадили додаткові виплати: компенсації за релокацію, 

доплати за роботу в регіонах, близьких до зони бойових дій, спеціальні премії 

за понаднормову роботу під час блекаутів. Нова пошта, наприклад, збільшила 

заробітну плату працівникам у прифронтових відділеннях на 30% та 

забезпечила повну оплату оренди житла для релокованих співробітників. 

Важливим аспектом стала підтримка працівників, мобілізованих до лав 

ЗСУ. Багато компаній зберігають робочі місця та частково або повністю 

продовжують виплачувати заробітну плату мобілізованим співробітникам. 

Крім того, створюються спеціальні програми підтримки їхніх родин, 

включаючи медичне страхування, допомогу з житлом та освітою дітей. IT-

компанія NIX Solutions, наприклад, не лише зберігає 100% заробітної плати 

для мобілізованих працівників, але й забезпечує їхні сім'ї додатковою 

фінансовою підтримкою. 

Отже, інноваційні методи мотивації співробітників у сучасних умовах 

характеризуються комплексним підходом, який поєднує технологічні 

рішення, персоналізацію, гнучкість та орієнтацію на загальне благополуччя 

працівників. Успішність впровадження таких методів залежить від здатності 

організацій адаптуватися до змін, розуміти індивідуальні потреби 

співробітників та створювати середовище, що сприяє розвитку та 

самореалізації. В умовах постійних змін та невизначеності саме інноваційні 

підходи до мотивації стають ключовим фактором конкурентоспроможності 

організацій та їх здатності залучати й утримувати талановитих працівників.  
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